

# Známý politický investor Jan Barta chce řídit demokracii, aby její směr chaoticky neurčovali voliči. Po vládnoucí pětikoalici a prezidentovi si chce koupit i konečně slušnou opozici.



**Petr Holec**

politický komentátor

Investor do IT technologií Jan Barta dal minulý týden webu Seznam Zprávy rozhovor, který snad ani nechcete číst. Politický investor v něm popisuje, proč a jak nejdříve „zaplatil“ vítězství vládní pětikoalici, potom prezidentu Petru Pavlovi a teď si chce koupit i mimosněmovní opozici. To všechno kvůli tomu, že hnutí ANO a SPD prostě považuje za zlo, i když je volí zhruba dva miliony lidí. Proto teď chce pro lidi nakoupit lepší strany.

Konkrétně trosky ČSSD a Zelených, které voliči demokraticky vyvedli ze Sněmovny, protože už je tam podle nich nepotřebovali. O téhle své vizi Barta už prý mluvil i s šéfem ČSSD Michalem Šmardou a nevyloučil ani oslovení neúspěšné prezidentské kandidátky Danuše Nerudové nebo exministryně ČSSD a poloviny někdejší „husté dvojky“ Jany Maláčové. Jestli takto vypadá ta správná demokracie, pak radši ani nechtějme vidět tu nesprávnou. Protože tohle je klasické peklo dlážděné dobrými úmysly samozvaných elit.

Nebo jinak: tohle je demokracie pojatá cynicky jako investiční plán, kdy investujete do různých politických stran i politiků, abyste s jejich správnou konfigurací pro

sebe vytvořili politicky nejvýnosnější portfolio. V tomto případě systém politických stran, které jsou podle vás ty správné a vylučují z moci ty nesprávné, i když to voliči klidně vidí naopak a ve volbách je poslali do politické zoo. Případně k bráně politického hřbitova.

„Next project: vzkřísit novou sociální demokracii nebo jinou novou proevropskou levicovou stranu,“ napsal Barta na Twitteru hned poté, co na Pražský hrad jménem morální očisty národa pomohl dostat Petra Pavla, bývalého totalitního rozvědčíka a aktivního komunistu. „Je to projekt, na kterém bych rád participoval. Jde o to, že levicově smýšlející lidé a střední třída dneska nemají nepopulistické a neextremistické zastání. Možnost, koho volit,“ vysvětluje Barta svůj nový investorský politický záměr.

## Levice, kam se podíváš

Jenže to je nesmysl. Proevropští i slušně levicoví jsou hnutí STAN i lidovci. KDU-ČSL odjakživa miluje sociální dávky a ve vládě premiéra Bohuslava Sobotky pomohla s ČSSD prosadit vyšší sociální daň pro živnostníky i zastropování věku odchodu do důchodu na současných pětadesáti letech. A levicová je v novém sociokulturním pojetí dělení politiky i TOP 09 pod vedením Markéty Pekarové Adamové, která miluje bruselskou „progresi“ asi nejvíc ze všech stran.

A pravda je i to, že nikomu vůbec nic nebrání volit ČSSD ani Zelené. Problém je, že je prostě demokraticky nevolí dost lidí, i když si Barta přeje opak. Mladý miliardář už si teďhle investorský model vyzkoušel:

před sněmovními volbami v roce 2021 dal se svými kolegy z investiční skupiny Pale Fire Capital každé straně z Fialovy vlády pět milionů korun. Důvodem však nebylo, že by to tuto pětici stran programově příliš lepilo dohromady, jak teď potvrzují i ve společné vládě.

Podmínkou investice bylo, že nebudou vládnout s hnutím ANO nebo SPD. Říkejme tomu třeba negativní investice. A stejně to bylo i s podporou Pavla, jemuž Barta s kolegy ze své firmy také poslal miliony korun. „Po vítězství Miloše Zemana v roce

Jeho slova smrdí totalitou. V podstatě totiž říká, že už nikdy nesmí nechat volby napospas lidem.

2018 jsme si s kolegy tady ve skupině řekli, že v dalších volbách nesmí dojít k něčemu podobnému. Věděli jsme, že to musíme řešit s předstihem,“ vysvětluje Barta.

Jeho slova smrdí totalitou, v podstatě totiž říká, že už nikdy nesmí nechat volby napospas lidem: už nikdy nesmí dojít k vítězství dalšího Zemana. Na rozdíl od totality je však alespoň nemusíme číst mezi řádky, Bartovo pojetí demokracie je totiž křišťálově čisté, jak by řekl nebožtík kdysi ještě vládní ČSSD Stanislav Gross: plebs si rád

volí špatně, a proto je na osvěcené partě lepších lidí, aby zajistila, že ve volbách vždy vyhraje ten správný kandidát nebo správná strana.

A že je to v případě nejvyšší ústavní funkce někdo s Pavlovou toxickou minulostí i bez jediné politické zkušenosti? To vůbec nevádí, Barta to prostě ví lépe. Navíc se dá zaplatit i výběr toho správného kandidáta. Už v roce 2019 Barta s kolegy investoval do průzkumů, ve kterých testovali, jak by různé osobnosti fungovaly v prezidentských volbách. A Pavel „nám vycházel dobře“, říká nyní Barta.

## Chanov volí Nerudovou?

To zájmeno „nám“ jistě není náhodné. Pavla si prostě vybrali a investovali do něj, protože čísla z průzkumů ukázala, že může vyhrát. Nic moc víc nebylo třeba. A jestli se Barta s kolegy ve výběru prezidenta třeba někde seklí? Nevadí, příště lidem vyberou někoho jiného. A stejně tak už Barta vybírá i správný program pro svou lepší ČSSD vedenou třeba Nerudovou: zaměřit se na chudší a sociálně problematické regiony, sociální mobilitu, rovnější příležitosti ve vzdělávání nebo exekuce.

Vlastně tedy půjde ve stopách ANO a SPD, protože právě v těchto regionech obě hnutí slušně bodují. A v prezidentské volbě Babiš porazil Pavla právě ve třech nejchudších a sociálně nejvíce problematických regionech: v Moravskoslezském, Ústeckém a Karlovarském kraji.

To je ale ironie, která Bartovi očividně uniká. I když poslat sem jako novou spásu Nerudovou, by mohl být velký hit. Jenom asi ne úplně investiční.

Zaplatím si tady všechny!